
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 5/3/2024 
 

Της:  Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτή Β2' Δυτικού Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
   

 

ΘΕΜΑ:  «Μεγάλες καθυστερήσεις στις αποπληρωμές δαπανών που έχουν καταβάλει 

γονείς για Ειδικές Θεραπείες των ανηλίκων παιδιών τους κατόπιν σχετικής 
συνταγογράφησης μέσω ΕΟΠΥΥ» 

 

 

Κύριοι Υπουργοί, 
 

Εκατοντάδες γονείς και κηδεμόνες παιδιών με αναπτυξιακές διαταραχές και νοητική αναπηρία 

μας έχουν διαμαρτυρηθεί για μεγάλες καθυστερήσεις στην αποζημίωση από τις Υπηρεσίες του 

ΕΟΠΥΥ των δαπανών που έχουν καταβάλει προς ειδικούς θεραπευτές, οι οποίοι εκτελούν 

σχετικές συνεδρίες με τα παιδιά τους, κατόπιν σχετικής συνταγογράφησης. Το γεγονός αυτό 

φέρνει στα  όρια της οικονομικής εξόντωσης τους ανωτέρω γονείς, καθώς, από τη μια, έχουν 

ήδη προκαταβάλει μη ευκαταφρόνητα χρηματικά ποσά προς τους ανωτέρω ειδικούς 

θεραπευτές (συνεδρίες λογοθεραπείας & εργοθεραπείας, συνεδρίες με ψυχολόγους, 

συνεδρίες με ειδικούς παιδαγωγούς, συνεδρίες με ειδικούς φυσικοθεραπευτές κλπ), και από 

την άλλη, οι εν λόγω γονείς αντιμετωπίζουν το κύμα ακρίβειας με χαμηλές επί το πλείστον 

αποδοχές, που καθιστούν δύσκολη την επιβίωση της οικογένειάς τους. Η συσσώρευση 

περισσοτέρων του ενός μηνός απλήρωτων Ειδικών Θεραπειών, λειτουργούν, ενίοτε, τόσο 

ασφυκτικά, που οι εν λόγω γονείς αντιμετωπίζουν την προοπτική μιας διακοπής των Ειδικών 

Θεραπειών των παιδιών τους, μη μπορώντας να εξοφλούν, επί μακρόν, ιδίοις εξόδοις, τα 

κέντρα που παρέχουν αυτές τις Ειδικές Θεραπείες, αφού, οι ιδιοκτήτες τους δεν είναι 

υποχρεωμένοι να παρέχουν τις θεραπείες αυτές με πίστωση, μέχρι να αποζημιωθούν οι γονείς. 

Το γεγονός αυτό απαιτεί άμεση πολιτική παρέμβαση από την αρμόδια πολιτική ηγεσία, προς 

διάσωση των ως άνω γονέων από το αδιέξοδο και προς εξασφάλιση της συνέχισης των τόσο 

χρήσιμων για την πρόοδο των παιδιών τους Ειδικών Θεραπειών.  
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες ώστε να αποζημιωθούν το ταχύτερο 

δυνατόν από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του ΕΟΠΥΥ οι γονείς που αναμένουν επί μακρόν την 

αποπληρωμή δαπανών που κατέβαλαν για Ειδικές Θεραπείες των παιδιών τους, ώστε να 

ανακουφιστούν οικονομικά οι ανωτέρω οικογενειάρχες και να αποτραπεί το ενδεχόμενο 

διακοπής αυτών των τόσο χρήσιμων θεραπειών για τα παιδιά, ελλείψει ρευστότητας των 

γονέων τους; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΜΑΡΙΑ 

 

 




